

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 117 (11784) Среда, 18 июня 1977 года

Цена 2 коп.



## О К Т Я Б Р Ю — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

### ТОН ЗАДАЮТ МОЛОДЫЕ

Хорошо работает на шахте имени Кирова комсомольско-молодежное звено Петренко. Все парни в нем не только отличные труженики, но и активисты в любом общественном деле. Работают дружно.

Недавно три человека из их звена были направлены на проходку 112-й монтажной намеры, и несколько человек заболело. Так что в этот день в лаге под комплексом оказалось всего четверо: звеньевой Юрий Петренко, комбайнер Василий Саморуков, горнорабочие Валерий Маценко и Петр Тарасин. Но ребята не опустили руки — начали выемку угля.

На помощь к ним пришли дежурный электрослесарь Геннадий Шишкин и горный мастер Виктор Саморуков. В этот день комсомольско-молодежное звено выполнило задание — отрезало две стружки и выдало из лаги 400 тонн угля.

Начальник участка О. М. Иващенко отметил еще хорошую работу Василия Сорокина, Василия Догдина, Александра Иванова, Владимира Шадрова, Анатолия Лопатина.

В том, что участок выдал в этом году 17 тысяч тонн угля сверх плана, большая заслуга комсомольцев и молодежи.

**А. ТРОИЦКИЙ.**

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЯЕТСЯ

«План двух лет — к 60-летию Октября» — такое обязательство взял отдел тканей магазина «Мая». Оно успешно выполняется. За пять месяцев дополнительно к плану продано товаров на 15 тысяч рублей.

Отдел работает ритмично. В последние три месяца выполняет доведенный план товарооборота на 115—124 процента. За успехи в социальном колледже отдела (а работают здесь 7 человек) сфотографирован на доску Почета орса «Ленинское уголь», ему вручены переходящий вымпел и денежная премия.

**В. ФУРМАН.**

### С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

Хорошо работают в июне проходчики третьего участка шахты «Кузнецкая». Ежедневно они перевыполняют план на 5—8 процентов. В результате только за две недели на их сверхплановом счету записано более 20 метров горных выработок.

Среди проходческих бригад лучшие результаты у бригады В. Толмачева. Она опережает свой график почти на три дня. Ежедневно проходчики проходят по 13—14 метров конвейерного штрена при плане 11 метров.

Такого успеха они добиваются благодаря своевременному снабжению звеньев крепёжным материалом и оборудованием. Доставщики — такелажники В. Осипенко и Н. Ляхнов ежедневно перевыполняют норму выработки на 10—12 процентов.

Отлично работают в эти дни и электрослесари Ю. Голованов и А. А. Алёшиков, обеспечивая безаварийную работу горной техники.

**И. ТИШКОВ.**

### НА СВОИ РУБЕЖИ

В первых числах июня коллектив бригады Героя Социалистического Труда Юрия Петровича Черепова с шестого участка шахты «Октябрьская» после майского срыва вновь вышел на свои рубежи.

В мае большой приток воды в лагу (50—70 кубометров в час) не позволил коллективу бригады выполнить своих социалистических обязательств.

Инженерная служба шахты разработала и выполнила ряд мероприятий по отводу воды из выработки. Это несколько облегчило работу бригады, и сейчас она уверенно наращивает сверхплановый счет, выдавая на-гора в отдельные дни до 3 тысяч тонн угля при плане 1600 тонн. В результате за 12 рабочих дней бригада добыла около 30 тысяч тонн

угля, 10 из которых — сверх плана.

С начала месяца лидирует в социалистическом соревновании между звеньями звено почетного шахтера, полного кавалера знака «Шахтерская слава» Ивана Яковлевича Ретиха. Результаты работы этого звена — 1100 тонн угля в смену. За 10 рабочих дней звено отправило на-гора более 11 тысяч тонн топлива.

**В. ВИКТОРОВ.**

### ● ВЕСТИ ИЗ ТРЕСТА «ЛЕНИНСКПРОМСТРОЙ»

#### На новый объект

Очень много дней провели отделочники в этом корпусе, а тут вдруг впервые увидели, какие светлые, уютные помещения сделаны их руками.

— Молодцы, ребята, — заключил начальник участка П. А. Редькин.

— Мы стараемся, Петр Александрович, — ответила за всех бригадир Альбина Гурова.

У Альбины бригадирского опыта немного, но трудолюбия и настойчивости — хоть отбавляй. Не зря же все бытовые помещения нового корпуса «Кузбассэлемент» отделаны на «хорошо».

— А теперь, куда? — спрашивает Альбина.

— На новый объект, — отвечает Петр Александрович. — Поручаем вам вести отделку нового отстойника. Желая, чтобы работали также с опере-

жением графика и качеством не снижали.

Отделочники четвертого участка Польшаевского СУ не подводят. Как и прежде, задания выполняют не хуже чем на 110 процентов. А оценка качества прежняя — «хорошо».

#### Ритмичность опережения

Говорят, у Ф. Г. Чернышева руки золотые, глазомер точный, а ум — рачительного хозяина. Ничего удивительного. Федор Гаврилович бригадиром в опалубочном цехе УПТК давно. Сразу определяет, куда какая доска пойдет. Отходов почти не бывает, все идет в дело. Опалубочные шиты готовят для всех управлений треста, следовательно, для всех строков. А размеры их разные. От малых до огромных.

У хорошего хозяина каж-

дая дощечка находит место.

— Твой коллектив, Федя, как хороший механизм, — говорит начальник управления Б. Елыков.

— Почему?

— Точность в работе. Взял опережение и всегда верен ему. Месяц пройдет, а я уже без экономислов знаю, что у тебя сто десять процентов выполнения.

— Больше невозможно, пиломатериал поступает некачественный.

— Знаю, поэтому и радуюсь вашей ритмичности опережения графика.

Что ж, хорошая ритмичность.

#### Наставление

Подбирая кандидатуру экскаваторщика на строительную площадку «Кузбассэлемент», главный

инженер участка механизации Б. З. Кочан разбирался неделю. Выбор пал на А. И. Кобина.

Оставалось дать наставление. Дело ответственное — прокладка трамвайной коммуникации. Многие объекты сдаются. Сроки поджимают. Строители просили главного не подвести их. Все это хотелось объяснить механизатору. А при встрече только и сказал:

— Ты уж, Алексей Иванович, не подведи.

Что еще скажешь механику, который до винтика знает свой «Э-302». Имеет богатый опыт, высокую сознательность.

Прошло две недели. Со стройплощадки «Кузбассэлемент» звонят:

— Хорошего экскаваторщика дали. Справляется прекрасно.

**В. ВЛАСОВ.**

## ЕСТЬ ПОЛУГОДОВОЙ!

Коллектив бригады Г. М. Шумкина 10 июня выполнил полугодовой план добычи угля. Бригадой добыто 444555 тонн топлива. С начала года у бригады сверхплановый счет составил 59 тысяч тонн. В конце месяца будет добыто полмиллиона тонн угля с начала года. Шумкинцы с честью держат свое веское слово: добыть Родине в 1977-м юбилейном году 1 миллион тонн угля.

Работая по-ударному каждый месяц с начала года, пройдя сверх плана более 270 метров выработок, 6 июня выполнила полугодовой план бригада проходчиков Н. В. Петрова. Также досрочно выполнили полугодовые планы проходки подготовительные бригады Л. В. Шалкова и И. П. Шитова.

**П. РЯЗАНОВ.**



Высокое чувство личной ответственности за порученный участок работы, исключительная добросовестность, принципиальность в решаемых вопросах — такими качествами обладает старший приемосдатчик грузов станции Ленинск-Кузнецкий-И Клавдия Алексеевна Каширская.

За высокие показатели в труде Клавдия Алексеевна присвоено звание ударника коммунистического труда. Коммунист Каширская принимает активное участие в общественной жизни коллектива — она член местного комитета профсоюза.

На снимке: К. А. Каширская.  
Фото В. Кириллова.

### В ПОДГОТОВИТЕЛЬНОМ РАЙОНЕ

### Концерт для избирателей

#### Готовность номер один

В хозяйствах района проходят последние приготовления к выборам в местные Советы. Проверются и уточняются списки избирателей, распределяются обязанности членом агитколлективов.

В колхозе имени XX партсъезда, например, состоялось совещание членов участковой избирательной комиссии и агитколлектива. Агитаторы получили задание еще раз обойти своих избирателей, ознакомить их с проектом новой Конституции СССР.

#### Подарили шефы

Крепкая дружба связывает коллектив Ленинского механического завода с труженниками госплемзавода «Ленинск-Кузнецкий». Недавно в совхозе скот был переведен на летнее содержание. А шефы изготовили и подарили бригаде животноводов аросторный металлический вагончик. В нем две комнаты, в одной разместились красный уголок, вторая — для отдыха.

На двух в колхозе «Чудовитянский» побывала агитбригада Польшаевского Дома культуры. Агитбригада выступила в клубе совхоза с концертом для избирателей.

Перед концертом лектор-международник И. Ф. Куницын прочитал лекцию о международном положении, ответил на вопросы избирателей.

#### Дают наказы

На собраниях труженников колхозов и совхозов проходят встречи кандидатов в депутаты местных Советов с избирателями.

Недавно кандидат в депутаты областного Совета транториста колхоза имени 1 Мая В. В. Морданкина встретилась со своими избирателями в совхозе имени Чкалова. Рабочие и служащие хозяйства высказали кандидату свои наказы. Они касаются строительства в поселке Чкаловском торгового центра, в селе Драчанине — помещения для яслей и детского сада.

В. В. Морданкина заявила избирателям, что приложит все силы для выполнения наказов.

Встречи с кандидатами в депутаты местных Советов прошли также в колхозах «Победа», «Страна Советов», совхозах «Возвышенка», «Мусхратовский».

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ КОНСТИТУЦИИ СССР

НАШ ОСНОВНОЙ ЗАКОН

В СССР построено развитое социалистическое общество. На этом этапе, когда социализм развивается уже на своей собственной основе, все полнее раскрываются созидательные силы нового строя, преимуществ социалистического образа жизни, трудящиеся все шире пользуются плодами великих революционных завоеваний.

(Из проекта Конституции СССР)

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ собственность, как об этом говорится в нашей действующей Конституции СССР, есть священная и неприкосновенная основа советского строя. И проект новой Конституции говорит о том же. Статья 61 обязывает каждого гражданина бережно и укреплять социалистическую собственность.

четкого и строгого учета денежных и материальных средств, жесткого контроля за их расходованием, где отсутствует общественный контроль. Например, благодаря бесконтрольности за расходованием денежных средств при выплате зарплаты на камвольно-суконном комбинате было допущено

сти социалистической собственности зависит и от обстановки, сложившейся во многих коллективах. Как показал анализ хищений, они совершались на предприятиях и в организациях, где были следующие условия морального характера: низкий уровень трудовой и производственной дисциплины, семей-

ководящих кадров предприятий, учреждений, организаций, в том числе кадров бригадиров и мастеров. Нередко руководители своим поведением не показывают личного примера бережливости и отношения к социалистическому имуществу. Более того, они являются организаторами почти каждого четвертого хищения.

Предотвращение и раскрытие хищений государственного и общественного имущества является нашей общей задачей. На борьбу с хищениями необходимо мобилизовать все силы государственных и общественных органов, местных Советов, судов, прокуратуры, органов милиции, народного контроля. В каждом трудовом коллективе надо создать атмосферу нетерпимости к любым фактам разбазаривания народного добра, обстановку презрения к нарушителям дисциплины, послуживших на социалистическую собственность.

В проекте Конституции так и написано: «Долг гражданина СССР — бороться с хищениями и разбазариванием государственного имущества». Борьба с любыми посягательствами на общественные ценности — это борьба за укрепление могущества нашей страны.

И. ВЛИНКОВ, начальник ОБХСС Ленинск-Кузнецкого ГОВД, майор милиции.

ОБЩИЙ ДОЛГ

крупное хищение денежных средств в сумме 4063 рубля кассиром В. Т. Поздеевой, которая в составе группы из 6 человек привлечена к уголовной ответственности.

Изучение материалов о хищениях дает возможность выявить одно наиболее общее обстоятельство совершения преступлений. Оно состоит в том, что хозяйственные руководители, уделяя повседневное внимание организации производства, мало занимаются вопросами учета, хранения сырья и готовой продукции. Нередки случаи, когда материальные ценности доверяются лицам, в прошлом судимым за хищения и растраты или не внушающим доверия по другим причинам.

Обеспечение сохранности

ответственность, круговая порука, отсутствие обстановки нетерпимости и фактам хищения.

Так, было установлено, что, располагая достоверными данными о совершенном хищении, представители администрации в 30,9 процента общего числа случаев правонарушений вообще никак не реагировали на них, а в 13,6 процента упрекали правонарушителей в том, что они не сумели скрытно осуществить свои намерения. Нередко в адрес расхитителей высказывался даже сочувствие!

Подобное положение особенно характерно для мелких предприятий, где совершается более 50 процентов всех выявленных хищений.

Серьезного улучшения требуют подбор, расстановка и воспитание ру-

Советский народ успешно решает поставленные партией, ее XXV съездом задачи по реализации текущего пятилетнего плана. Все честные труженики, каждый коллектив, каждая организация изыскивают новые возможности для увеличения выпуска продукции, принимают повышенные обязательства, вскрывают резервы производства, самоотверженно борются за повышение его эффективности. И нетерпимо, когда в таких условиях находятся отщепенцы, которые воруют общественное добро и тем самым мешают нашему общему делу.

Практика показывает, что возможность поживиться за счет государства появляется там, где нет хозяйского глаза, где руководители предприятий и организаций мало заботятся об организации

Счастливые право на труд

Читая проект новой Конституции, невольно поражаешься тем, что она охватывает все стороны жизни и деятельности советского человека. Особую гордость вызывает то, что граждане СССР имеют право на свободный труд, включая право на выбор профессии, рода занятий и работы в соответствии с призванием, способностями, професси-

ональной подготовкой, образованием и с учетом общественных потребностей.

Это может гарантировать только подлинно демократическое государство, заботящееся в первую очередь о своих гражданах.

М. КИЗЬЯКОВ, слесарь УМа треста «Ленинскпромстрой».

ГЛАВНОЕ — МИР

Первое, на что я обратил внимание, — это глава «Внешняя политика».

Наша страна хочет жить со всеми в мире. К этому призывает всех. И не только призывает, но и проводит свою политику в жизнь. Об этом красноречиво говорят факты: большая работа по созданию общевосточного сотрудничества в Хельсинки, встречи на высшем уровне, предстоящая поездка Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев в Францию. Все это подчинено одной цели — обеспечить мир на земле.

О войне я знаю из рас-

сказов отца, книг, кинофильмов. Не так давно закончилась кровопролитная война во Вьетнаме. Сколько жизней она унесла, сколько принесла горя и разрушений! Поэтому справедливо, что проект Конституции запрещает пропаганду войны. А чтобы наша страна была еще сильнее, еще могущественнее, мы своим трудом будем укреплять ее.

Мир — это главное. И мы не хотим, чтобы наши дети узнали войну.

В. ПРОЛУБНИКОВА, крупильница камвольно-суконного комбината.

Идеологическая работа: опыт, проблемы

ВОСПИТАТЕЛИ И ОРГАНИЗАТОРЫ

Обе они — и Надежда Васильевна Егорова, и Раиса Аверьяновна Деликова — на обогатительной фабрике шахты имени Кирова возглавляют смены и руководят учебной и школьной коммунистической группой, где занимаются рабочие этих смен.

В обеих школах занятия проводятся регулярно и строго по программе, предусматривающей изучение материалов XXV съезда КПСС. Но как на тему ни обсуждалась на занятиях, она тесно увязывается с конкретными делами трудового коллектива. В январе, например, изучая передовой опыт по повышению качества труда в отрасли в на предприятии, пропагандисты особое подчеркивали роль слушателей инициаторов.

Трудно провести грань, где кончается руководитель производства и начинается пропагандист, поэтому что усилия коллектива и школы направлены на единой цели — эффективность и качество труда обогатителей. На каждом сменном наряде Н. В. Егорова и Р. А. Деликова беседуют с рабочими о повышении производительности труда и улучшения качества работы, подкрепляя разговор конкретными примерами из работы их смен.

Смены Егоровой и Деликовой соревнуются между собой и всегда добиваются высоких результатов в труде. За первые четыре месяца года оба коллектива ламинно перевыполнили план по переработке угля и выпуску концентрата при высоком качестве работы. И соревнования эти смен носят боевой, мобилизующий характер. Здесь не только руководители, но и рабочие внимательно следят за производственными показателями соперников и, если отстают от них, стараются сделать все возможное, чтобы повысить темпы в труде. Много усилий в это соревнование вносят школы коммунистического труда.



Перед каждым занятием пропагандисты тщательно готовятся к разговору со слушателями. Раиса Аверьяновна и Надежда Васильевна обычно готовятся вместе. Собирают необходимую литературу, определяют направления беседы, советуют друг с другом, освещают тот или иной вопрос.

А. ВОСТРИКОВ. Фото автора.

На высочайшем уровне провели пропагандисты и игровые занятия.

Закончен учебный год, работа прекратилась. И как прежде, Н. В. Егорова (на снимке она слева) и Р. А. Деликова часто встречаются друг с другом, обсуждают важные и злободневные вопросы организаторской и воспитательной работы в коллективах.

По союзным республикам

РСФСР

Удостоены государственного Знака отличия сразу пять моделей фрезерных агрегатов, выпускаемых Горьковским производственным объединением. Среди них — станок с часовым программным управлением для обработки сложных деталей из листового металла. Использование его в промышленности дает значительные повышения производительности труда. Почетной эмблемой высшей категории качества теперь отмечается каждый пятый агрегат горьковских станкостроителей.

УКРАИНА

Сооружение Хмельницкой атомной электростанции началось на севере области, близ города Славуты. Строительство ее предусмотрено решением XXV съезда КПСС.

БЕЛОРУССИЯ

Заслуженные водохранилища близ Минска переименованы в честь рождения. Сюда вновь пришла мощная межречная и стромельная техника. В ходе реконструкции этого гидротворного моря, площадь которого превышает 31 квадратный километр, осуществлены прибрежные заболоченные участки, со-

даны новые плотины, очищено дно. Водохранилище заплодотворяется, водами реки Виличи.

ГРУЗИЯ

Детали из самых прочных сплавов можно обрабатывать на новых алмазорежущих круглошлифовальных станках. В серийному производству приступили Тбилисский завод шлифовальных станков. Эти агрегаты будут применяться на предприятиях приборостроительной, электротехнической и других отраслей промышленности.

ЛАТВИЯ

Должность контролера (СЭ) заводского производства установлена на рижской чулочной фабрике «Айрмэ». Таков один из результатов внедрения на предприятии автоматизированной системы управления качеством продукции. От промежуточного контроля коллектив избавили внутрифирменные стандарты. Они установлены для всех основных операций.

«Аврора» одной из первых в республике ввела комплексную систему управления качеством изделий. За время ее действия удельный вес продукции, отмеченной почетным пятиугольником, здесь заметно возрос.

(ТАСС).

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

ЗВУЧАТ ОТИХИ

Крепкая дружба завязалась у водителей ПАТП № 1 и работников библиотеки имени Крупской: библистекари взяли под свой контроль всю массово-воспитательную работу, проводимую на агитплощадке автотранспортного предприятия.

На днях здесь состоялась встреча с артистом Кемеровской филармонии Сизовым, который читал для присутствующих стихи и отрывки из прозаических произведений кузбасских авторов.

Эта встреча была приурочена к Неделе литературы Кузбасса. Старший библиотечный отдела обслуживания Л. И. Авсенину рассказала собравшимся на агитплощадке о творчестве поэтов и писателей, о сборнике «Смотрю в твои глаза».

Нарнолог рассказывает

В кинотеатре «Победа» состоялось очередное заседание кинолектория «Алколь — враг ума». Кинозрители прослушали содержательную лекцию «Алколь победим», с которой выступил врач-нарколог А. Г. Нионов. Был просмотрен хроникально-документальный фильм «Похитители детства», рассказывающий о горе, причиняемом людьми, отравленными алколем.

В. ТРИГОРЬЕВА.

◆ НАШИ КАНДИДАТЫ

# И ОПЫТ ПРИШЕЛ...

Нина Алексеевна Атапина еще совсем молодой специалист: в школе № 18 работает всего два года. Но она уже успела заслужить уважение коллег.

Преподает Нина Алексеевна математику. В школу пришла после окончания Кемеровского университета. Она говорит: «Математиком стать решила не сразу. И нельзя сказать, что по призна-

нию... На самом деле это далеко не так. Еще в школе на ее способности обратила внимание любимая ее учительница, преподаватель математики Августа Николаевна Абрамова. Быть может, тогда-то и зажегся огонек повышенного интереса к этому предмету. По крайней мере, выбор профессии не был случайным. Это доказала Нина Алексеевна, когда после окончания университета самостоятельно взялась за дело. Молодому специалисту доверили 8-10-е классы. Шутка ли: старше

классы, да еще по новой программе.

Конечно, много приходилось работать над собой, советоваться с другими математиками. И результат не замедлил сказаться. Теперь уже никто в коллективе не выразит сомнения в силах молодого педагога, теперь говорят: «Нина Алексеевна — опытный, ищущий учитель». Не каждого всего после двух лет работы назовут опытным!

Нина Алексеевна не растерялась перед потоком нового материала, не стала пытаться «объять необъятное». Прорабатывая на уроках задачи, она по-настоящему увлеклась анализом решения их и сумела увлечь своих учеников. Нина Алексеевна вспоминает: как-то на одном из уроков решила всем классом задачу. Она была трудная, со множеством преобразований. Когда задача была решена, ребята сказали: «Какое красивое решение!». Да, это ус-



пех педагога-математика, что в столь короткий срок она смогла увлечь школьников «сухим» предметом, научить ребят видеть красоту в цифрах и формулах. Она смогла привить интерес к математике. И как результат — контрольные работы по предмету учащиеся ее классов выполняют хорошо.

Нина Алексеевна сочетает производственную работу с общественными

делами. Она регулярно ведет факультатив по математике. Коммунисты школы поручили ей контроль за учебной работой учащихся при совете дружины. В дни предвыборной кампании коллектив школы № 18 единогласно проголосовал за выдвижение Н. А. Атапиной кандидатом в городской Совет. Это — достойный кандидат.

**В. БУРДАЛЕВ.**  
Фото автора.

◆ НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

## ДО НОВОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ — ДВА ГОДА

В 1979 году в нашей стране будет проведена очередная перепись населения. Ее значение очень велико. Как подчеркнуто в приветствии ЦК КПСС и Совета Министров СССР участникам состоявшегося в Москве Всесоюзного совещания статистиков, «материалы переписи будут иметь важное значение для составления планов дальнейшего экономического и социального развития страны, послужат яркой иллюстрацией огромных успехов, достигнутых нашим народом под руководством Коммунистической партии за годы Советской власти».

Член коллегии Центрального статистического управления СССР Аркадий Исупов на совещании отметил, что при составлении программы переписи учитывались как собственный опыт, так и практика других стран и рекомендации комиссий по статистике и народонаселению ООН. Перепись, которая будет проведена по единой методо-

логии, позволит, в частности, составить новые демографические прогнозы, изучить тенденции в изменении городского и сельского населения, структуру семей, динамику и уровень рождаемости, а также факторы, влияющие на воспроизводство населения.

Перепись начнется в 8 часов по местному времени 17 января 1979 года и будет продолжаться восемь дней.

В работе примут участие приблизительно 600 тысяч счетчиков и 105 тысяч инструкторов-контролеров, в число которых войдут учителя, работники предприятий и учреждений, студенты высших учебных заведений, прошедшие специальную подготовку.

Подсчет результатов переписи будет производиться на ЭВМ Центрального вычислительного центра ЦСУ СССР.

**А. АРХИПЕНКО.**  
(АПН).

**ПОСТАВЛЕНИЕ** ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма» знаменовало новый этап мобилизации советской общественности на устранение вреда, наносимого пьянством народному хозяйству, воспитанию детей.

А как на деле отнеслись к выполнению этого постановления руководители некоторых ведущих предприятий полысаевского куста? Возьмем, в частности, работу в этом направлении советов профилактики, которые были созданы в качестве одной из форм участия трудящихся в охране правопорядка.

Заслуживает одобрения опыт работы совета профилактики шахты «Октябрьская».

Здесь настойчиво, кропотливо ведут работу с каждым нарушителем. На «Октябрьской» нет прантний посещения избавителей дисциплины увольнением «по собственному желанию». Члены совета профилактики во главе с директором шахты А. Н. Абрамовым стараются коллективно воздействовать на человека, дать ему почувствовать, что предприятие, товарищи нуждаются в нем, но нуждаются в здоровом, трезвом. Часто такая требовательность и товарищеская помощь дают хорошие результаты.

Электрослесарем А. Работает на шахте 10 лет. Он хороший специалист, в совершенстве владеет горной техникой, работу знает и любит. Но первые шесть лет коллектив принял немало усилий, чтобы наставить его на правильный путь. Систематические пьянки, скандалы в семье мешали ему нормально трудиться (о нормальной жизни семьи и говорить не приходилось). На почве пьянства прогуливал. Бывал в медвытрезвителе. Руководство шахты пять раз переводило его на нижеоплачиваемую работу, совет профилактики контролировал его поведение,

несколько раз предупреждал. Был он на грани увольнения, но все же оставили его на шахте в надежде, что он поймет свои ошибки. Так и произошло. В течение последних лет А. не совершил ни одного прогула, прекратил «знакомство» с вытрезвителем. Его часто можно видеть с семьей в кино, у него интересное увлече-

## ПЬЯНСТВУ — БОЙ ХОТЯ ПРИМЕР РЯДОМ

ние — музыка. А на производстве он стал более инициативным, постоянно изучает новую технику. Учитывая его отношение к делу, хорошее поведение в быту и на производстве, руководство шахты в 1977 году выделило ему для продажи в личное пользование автомобиль.

Примерно такая же история и у некоторых других рабочих шахты. Притом исправившихся — не единицы. Можно судить по цифрам: если в 1972 году на шахте было 195 прогульчиков (а прогулы, как правило, связаны с пьянкой), то в 1976 — 42, число потерянных из-за прогулов человеко-дней снизилось почти в 6 раз.

Прямой противоположностью является работа совета профилактики шахты «Кузнецкая». Совет создан, утвержден, но заседания его проводятся нерегулярно, не в полном составе. По сообщенным с шахты сведениям, в 1976 году совет провел 13 заседаний. В действительности же их было 9, рассмотрено из них поведение 45 человек. Для сравнения: на «Октябрь-

ской» в прошлом году состоялось 19 заседаний совета и рассмотрено 135 дел. Может быть, шахтеры «Кузнецкой» совершают меньше нарушений, чем соседи? Наоборот. В 1976 году рабочими шахты «Кузнецкая» допущено прогулов 104 человеко-дней, 182 случая нарушений общественного порядка, в медвытрезвителе побывало 146 человек. А между тем и в нынешнем году совет профилактики не активизирует работы — прошло всего три заседания.

Несколько раз побывали в медвытрезвителе А. С. Еданин, М. Л. Ремезов, А. П. Бришко и другие шахтеры с «Кузнецкой», но работы с ними со стороны совета профилактики шахты не видно. Соблюдения из медвытрезвителя как поступили, так и лежат в папках без ответа.

«Невниманье» на шахте «Кузнецкая» к пьянцам видно даже в мелочах шахты «Октябрьская»: по первой просьбе выделит автобус, чтобы отвезти направленных в ЛТП, с «Кузнецкой» автобуса не доприсыпался, хотя с первой шахты летит там один человек, а со второй — семь.

Еще хуже, чем на этой шахте, работает совет профилактики в Полысаевском строительном управлении (начальник В. В. Ядрова). Впрочем, здесь о какой-то работе совета не приходится и говорить. При проверке 15 марта 1977 года руководители управления не смогли представить список членов совета, планы работы, протоколы заседаний.

Вывод один — общественным организациям названных предприятий, в первую очередь советам профилактики, надо активизировать борьбу с пьянством и алкоголизмом как с недугом, который порождает другие пороки.

**Л. БАРНАЕВА,**  
инспектор профилактики 2-го отделения милиции ГОВД.

## Нам отвечают

25 мая в «Ленинском шахтере» было опубликовано открытое письмо членов комплексной бригады Ф. Ф. Голодного Полысаевского СУ строителям водопровода. В этом письме бригада обратилась ко всем организациям, связанным со строительством водопровода в нашем городе, множить свои усилия для быстрого сооружения важного городского объекта.

Мы публикуем поступившие в редакцию ответы на открытое письмо.

Директор по капитальному строительству объединения «Кузбассуголь» В. А. Ткаченко отвечает: «Руководство объединения рассмотрело и обсудило открытое письмо членов комплексной бригады Полысаевского СУ треста «Ленинскромстрой».

Производственное объединение, выступающее как заказчик, заинтересовано в скорейшей сдаче водопровода и, со своей стороны, принимает меры. В связи с тем, что данный объект предусмотрен вводом в 1978 году, основное оборудование и следматериалы нами заявлены на 1977 год и для ускорения строительства водопровода мы обратились в комплектующие организации Госзаба СССР и в Минуглепром СССР с просьбой ускорить поставку оборудования и спецматериалов для первоочередных объектов строительства водопровода».

Руководство Кемеровского монтажного управления треста «Восток-промсвязьмонтаж» тщательно ознакомилось с содержанием открытого письма членов комплексной бригады Полысаевского СУ.

Нашему управлению предстоит провести линию связи на участке в 43 км от Ленинска-Кузнецкого до Крапивина. Монтажные работы начнутся в июле с. г. Подготовка к работам проходит успешно. Однако до сих пор отсутствуют необходимые для монтажа материалы, такие как кабель и траверсы,

которые по договору обязана оставить гендирекция организации — Полысаевское СУ треста «Ленинскромстрой».

**Л. ФАДЕЕВ,**  
начальник Кемеровского монтажного управления.

Открытое письмо членов комплексной бригады Полысаевского СУ проработано в коллективе Беловского монтажного управления. Коллектив управления заверяет, что срывом по вводу в эксплуатацию Ленинск-Кузнецкого водопровода по вине Беловского управления не будет при условии своевременной сдачи строительными объектами под монтаж и обеспечения заказчиком электрооборудованием и материалами.

**Г. ЖУРА,**  
и. о. начальника Беловского управления,  
**Ю. НЕКРАСОВ,**  
секретарь парторганизации.

**Н. ЛЕБЕДЕВ,**  
председатель строительной бригады.

**И. ТРУБИКО,**  
секретарь ВЛКСМ.

В ответ на открытое письмо бригады строителей Полысаевского СУ сообщаем, что коллектив ПМК-2 для ускорения ввода в эксплуатацию Ленинск-Кузнецкого водопровода обязался уложить в текущем году все поставленные согласно нарядному плану трубы с оценкой не ниже «хорошо».

**В. САФОНОВ,**  
начальник ПМК-2.

## Меры приняты

На статью «Идет на смазку», помещенную в № 107 «Ленинского шахтера» 1 июня 1977 года, трест «Кузбассгражданстрой-3» сообщает, что с доставкой деталей для монтажа дома № 15, где трудится бригада тов. Доскутова Н. М. действительно были трудности.

На несвоевременное укомплектование дома деталями отрицательно повлияло стихийное бедствие в районе городов Междуреченска и Новокузнецка. Из-за наводнения Полысаевский завод испытывал трудности в обеспечении керамзитом и не имел возможности готовить детали домостроения. Кроме того, Прокопьевский завод НИДС треста «Кузбассгражданстрой-2» не поставлял сантехкабины.

В настоящее время комплектование дома деталями налажено. Из-за поставки сантехкабин Прокопьевским заводом, во избежание задержки строительства дома, трестом принято решение: недостающие санузлы выполнять из кирпича.

**С. ДРАБКИН,**  
главный инженер треста «Кузбассгражданстрой-3».

## ПО СЛЕДАМ НЕОПUBLIKОВАННЫХ ПИСЕМ

Тов. Савельев проживает в индивидуальном доме, который расположен на углу улицы. Владыца дома интересуется, обязан ли он вывешивать на доме за свой счет два аншлага и два номера.

Как ответил начальник управления горкомхоза т. Петров, согласно типовому договору о бессрочном пользовании земельным участком и домом на праве личной собственности установка номерных знаков и аншлагов (независимо от расположения дома) возлагается на домовладельца.

# В ЛЕС ПО ЯГОДЫ, ПО ТРАВЫ



Кузбасс — край богатого растительного мира. Цветы, травы, и ягодные кустарники не просто украшают наш край, но и полезны для человека своими лечебными свойствами. Из растений можно получить большое количество самых разнообразных лекарств, крайне необходимых людям.

Постановлением бюро Кемеровского областного комитета ВЛКСМ, коллегии народного образования, аптечного управления облисполкома от 15 февраля 1977 года объявлен конкурс по сбору и сдаче лекарственного растительного сырья. Конкурс продлится до 30 сентября.

Для участия в нем необходимо заключить договор с аптечными учреждениями о сборе и сдаче дикорастущего лекарственного сырья.

Сбор лекарственных растений представляет большой интерес и в познании природы, и в изучении флоры родных мест. Его можно сочетать с интересным, увлекательным отдыхом в пионерских и туристических походах.

В природе много похожих друг на друга растений, и нужно уметь их различать. В этом помогут аптечные и медицинские работники, учителя и пионервожатые. Они дадут полезные советы по правильной и своевременной заготовке, сушке и хранению лекарственных растений.

За принятые лекарственные растения аптеки выплачивают их закупочную стоимость. Коллективы комсомольских и пионерских организаций школ, пионерских лагерей, собравшие и сдавшие наибольшее количество лекарственного растительного сырья, награждаются грамотами областного комитета ВЛКСМ, а также денежными премиями аптечного управления (две первых премии по 50 руб., две вторых — по 25 руб., две третьих — по 15 руб.).

Лучшие сборщики, принявшие участие в конкурсе, награждаются областным комитетом ВЛКСМ ценными подарками и грамотами, двумя путевками на всесоюзные лагеря «Артек» и «Орленок», двумя фотоаппаратами. Пионеры и школьники, примите активное участие в сборе лекарственных растений!

**В. АШИХМИНА,**  
провизор центральной городской аптеки № 13.

## Приглашаем на праздник

17 июня в 18 часов на городском стадионе проводится спортивный праздник, посвященный 60-летию Великого Октября.

В программе праздника: парад спортсменов, показательные выступления гимнастов, акробатов, борцов, боксеров. Проводится легкоатлетическая эстафета и велогонка. На поле стадиона выступят с массовыми упражнениями учащиеся школ.

Дорогие товарищи! Приглашаем вас принять участие в спортивном празднике.  
**ГОРСПОРТКОМИТЕТ.**

## «Долги наши»



Главный герой фильма — Иван Крутов, человек яркого, крупного характера.

«Долгую и нелегкую жизнь прожил Крутов. Отдавая людям свою силу, труд, удачу, деньги, он был скуп и черств душой, оттого и не сделал счастливым ни одного человека.

Случается, живет человек, не замечая, как летят дни, месяцы, годы, и вдруг в какой-то момент испытывает неодолимое желание оглянуться назад, на прожитое, подвести итоги. И в жизни Ивана Крутова, героя фильма «Долги на-

## НОВЫЕ ФИЛЬМЫ



ш», наступил такой момент.

Как обычно, после возвращения с лова компания тролмастера Крутова гуляла в местном ресторане. Гуляла шумно. Все смеялись, смеялся и сам Иван, только было ему совсем не весело.

«Тяжелая ноша долгов перед родной землей, перед людьми невыносимо давит на сердце. Очень это непросто — оплатить свои долги...»

В фильме снимались Леонид Марков, Людмила Зайцева, Лидия Федосеева-Шукшина и другие актеры.

## КИНО

Кинотеатр «Победа»

СОНАТА НАД ОЗЕРОМ (16, 19.50). АТЫ-БАТЫ, ШЛИ СОЛДАТЫ... (14). ПТИЦЫ НАШИХ НАДЕЖД (11.40, 22). ПОВЕСТЬ О КОММУНИСТЕ (18.10).

Зал кинохроники

И ДОЖДЬ СМЫВАЕТ ВСЕ СЛЕДЫ (12, 16.30, 18.30, 20.30). ЭЙ ВЫ, КОВБОИ! (10, 14).

ДК им. Ленина

МИЛЛИОН ЗА ЛАУРУ (19, 21).

ДК «Полысаевской» ТАМ, ЗА ГОРИЗОНТОМ (17, 20).

Кинотеатр «Сибирь» АТЫ-БАТЫ, ШЛИ СОЛДАТЫ... (12, 16, 18, 20, 22). УМНЫЕ ВЕЩИ (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет» БОББИ (17, 20).

Кинотеатр «Родина» ПОДСАДНАЯ УТКА (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). НЕМУХИНСКИЕ МУЗЫКАНТЫ (9.30, 14.20).

Клуб «Дружба» ПРОШУ СЛОВА (17, 20).

Клуб ВГСЧ НУ, ПОГОДИ! (16, 18, 20).

Клуб ГРП ЧУВСТВО (17, 20).

## СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает продавцов, поваров, кондитеров на работу в сельской местности.

Обращаться в бюро по трудоустройству: пр. Кирова, 38а.

## Внимание горожан!

Ателье № 6, расположенное в районе центрального рынка, 17 июня в 15 часов проводит встречу-конференцию с заказчиками с показом моделей обновленной одежды.

Здесь же будет организована продажа полуфабрикатов и мелких партий.

Фабрика пошива и ремонта одежды.

Городское профтехучилище № 36 объявляет прием учащихся по специальностям: продавцы продовольственных товаров — срок обучения 1—2 года; повара — 2 года; контролеры-кассиры — 1 год.

Принимаются лица, имеющие образование 8—10 классов, без экзаменов, в возрасте с 15 до 30 лет.

Учащиеся получают стипендию 30—32 рубля в месяц. Нуждающиеся обеспечиваются бесплатным общежитием. В связи с повышением в настоящее время заработной платы работникам торговли их оклад составляет: младшего продавца — 85 рублей, продавца — 100 рублей, повара 4-го разряда — 94 руб., повара 5-го разряда — 104 руб., кассира-контролера — 100 руб. плюс 15 процентов коэффициента.

Адрес училища: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Чекарева, 5. Телефоны 2-16-02, 2-20-67. Проезд автобусами № 1, 10 до остановки «Школа № 33».

Орс «Ленинскуголь» просит всех покупателей сдать лжеюденские банки из под майонеза в посудоприемные пункты и магазины.

Орс «Ленинскуголь» (продтовары).

Потерялся мерин рыжей масти. Знающим сообщить по адресу: ул. Широкая, 22 (4-й участок).

## К сведению населения!

С 9 июня открыт павильон, расположенный около ГУМа, по продаже товаров по сниженным ценам в среднем на 60—80 процентов, где покупатели могут приобрести товары недорогостоящие, но вполне доброкачественные: пальто зимние мужские, женские и детские, шапки детские, туфли женские, сапоги кирзовые женские и детские, сапоги и ботинки женские из кожзамениителя, галантерейные товары: тесьму, бахрому, пуговицы, косынки полиэтиленовые, галстуки, канцелярские товары, грампластинки и многие другие товары.

Товарищи покупатели! Посетите наш павильон и приобретите необходимые товары.

Орс «Ленинскуголь» (продтовары).

## Внимание любителей «Спортлото»!

На сумму 600000 рублей увеличен выигрышный фонд 26-го тиража «Спортлото» и «Спортлото-2». Составится он 29 июня. Продажа карточек «золотого» тиража с 21 июня. Приобретайте карточки «Спортлото», «Спортлото-2», каждая из них может принести вам выигрыш до 5000 рублей. Желаем удачи! Кемеровское зональное управление.

Продаются оконные косяки, рамы, ставни размером 110x70 см. Обращаться: ул. Красnodарская, 14 (остановка «Телецентр»).

Дирекция, партком, шахтком шахты имени Кирова с прискорбием извещают о преждевременной смерти горного мастера

**ЗАБАНОВА**  
Андрея Павловича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив управления водопроводно-канализационного хозяйства скорбит по поводу смерти старейшего работника, пенсионера

**ЧЕРНЫШЕВА**  
Ивана Ивановича и выражает соболезнование семье и близким покойного.

## Нужен порядок

Всем членам общества охотников хорошо известны постановления правительства и местных органов о порядке приобретения, регистрации и использования охотничьего оружия. Напомним, что все охотничьи ружья должны быть зарегистрированы в органах внутренних дел до 1 января 1977 года.

Предусмотрена ответственность за нарушение правил приобретения, хранения, использования и регистрации (перерегистрации) охотничьих ружей. Абсолютное большинство членов коллектива Ленинск-Кузнецкого районного общества охотников и рыболовов своевременно зарегистрировало свое оружие и получило соот-

ветствующие разрешения на право его хранения. Казалось бы, больше ничего и не требуется от членов общества, кроме как привести оружие в надлежащий порядок, соблюдать правила хранения и сдать открытки охоты.

Но некоторых горе-охотников после изрядного употребления спиртного тянет на «подвиги». И подчас они совершают всякого рода нарушения общественного порядка, иногда уголовные проявления, как, например, С. А. Назаров, рабочий завода «Кузбассэлемент», В. П. Глухов, рабочий разреза «Грамотейский», Н. Я. Митяев, рабочий станции Раскатиха, Л. С. Клейменов, шофер автоколонны 1337. Некоторых

за нарушение правил хранения оружия административные комиссии городского и районного исполкомов наказали, изъяв оружие и подвергнув штрафу.

Некоторые владельцы даже не зарегистрировали его своевременно, объясняя это занятостью или незнанием правил. Когда же они оказываются наказанными, начинают жаловаться во все инстанции, как, например, работники ВГСЧ, П. Д. Соколов и И. Н. Ерманов.

Но напрасно строить жалобы, если сам являешься нарушителем. В хранении и использовании оружия нужен строгий порядок и никому не позволено его нарушать.

Капитан **Н. ЧЕРНЫШЕВ,** инспектор ГОВД.

Все больше женщины в Германской Демократической Республике избирают себе технические профессии, идут на работу в народное хозяйство страны. До 1980 года, по сообщению агентства АДН, 500 тысяч девушек получают профессиональное образование.

На снимке: механик завода «Карл Цейсс Йена» Карин Шаллер. Ей 24 года, она работает в одном из цехов предприятия, возглавляет в своем коллективе организацию Союза Свободной немецкой молодежи.

Фото АДН—ТАСС.

## НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

### Пансионат для металлургов

Первые путевки в новый пансионат вручены передовым рабочим производственного объединения «Кривбасрудоремонт» (Днепропетровская область). Многоэтажная здравница сооружена на Черноморском побережье Крыма за счет отчислений прибылей предприятия. Свыше 170 тысяч металлургов и горняков Украины отдохнут в этом году в санаториях, пансионатах, домах отдыха.

### «Все для дома»

Грузия. Экспериментальный торговый центр «Все для дома» открылся в крупном районном центре Сагаредико. В здании из стекла и бетона под одной крышей разместились магазины хозяйственных товаров, мебели, бытовой техники. «тысячи мелочей домашнего обихода». С начала пятилетки в районных центрах и селах Грузии открылось 272 универсама и торговых комплекса.

(ТАСС).

Редактор **А. И. ЛАКИСОВ.**



## наш адрес и...



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белянского, 17. Телефоны: редактора—2-07-05, заместителя редактора—2-07-06, отв. секретаря—2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья в понедельник. Объем 1 в. л. Тираж 33300. ОП 20726. Заказ № 5795.